

Ирину Алексеевну Грицук, давнего друга и постоянного подписчика нашей газеты, особо представлять не нужно. Многие, без сомнения, были покупателями магазина «Старый двор» на улице Свободы — первого частного продовольственного магазина в Ярославле. Ныне на этом месте и вывеска другая, и профильмагазина сменился. Наш корреспондент выясняет у И. А. Грицук, почему это произошло.

дарна Владимиру Александровичу Ковалеву, который тогда возглавлял Кировский райисполком. Он поверил в нас, нашел для «Старого двора» инвестора, которым выступила база «Росбакалея». Ее директор Валентина Алексеевна Патушина помогла с ремонтом и предоставила товарный кредит на льготных условиях. Начинали мы с продажи фасованных товаров, затем расширили ассортимент.

- Помнится, из-за этого у вас были неприятности?

 Да, представьте, в одном из актов проверки государственные инспектора отнесли к нарушениям... широкий ассортимент товаров. Чиновная дама недовольно поморщилась: «Зачем вам столько наименований конфет?» Честное слово, мне иной раз казалось: нарекания проверяющих вызывает именно то, что мы делаем для улучшения обслуживания покупателей. Однажды мы закупили в кредит на продовольственной бирже партию сахарного песка и стали про-



давать его немного дешевле, чем в соседних магазинах. И покупателям деньги сэкономили. и кредит быстро вернули - торговля-то живет с оборота! Госорганы немедленно заинтересовались: с чего это такая благотворительность? До абсурда доходило: чтобы подключить магазин к сигнализации, вневедомственная охрана потребовала установить на

окна решетки, а пожарные тут же пригрозили оштрафовать, если я эти решетки не уберу. Между прочим, обе службы подчиняются одному начальству, областному УВД.

— На то и контролеры, чтобы нарушений не допускать.

- Только приветствую проверки, направленные на профилактику нарушений. Но лично я в своем магазине не встретила проверяющих, которые хотели бы помочь предпринимателю. Чувствовалась предвзятость, настрой на поиск

«криминала». Справедливый штраф не страшен, обидно, что тебя за человека не считают.

В конце концов мое терпе-

ние кончилось. Однажды необходимо было продлить действие лицензии на торговлю вино-водочными изделиями. В тот день я была занята и выписала доверенность на бухгалтера. Когда она выстояла очередь в торгово-лицензионной палате, ей заявили: «Пусть Грицук сама приходит за лицензией». Пришлось мне на другой день выстаивать в коридорах муниципальной службы. А когда я возмутилась, мне ответили: «Ваша лицензия готова, но сегодня вы ее не получите. Мы имеем право выдавать этот документ в течение месяца со дня заявки». То есть, живущие на мои налоги чиновники безнаказанно меня унизили. И тогда «гиря дошла до полу»: все, в таких условиях держать магазин больше не смогу. Вскоре приступила к ликвидации «Старого двора». Процесс этот занял два года, хотя нарушений у нас не было, все налоги мы платили вовремя.

По своим покупателям скучаю до сих пор. Мне хотелось сделать торговлю искусством. И я не исключаю, что, если ситуация по отношению к предпринимателям изменится и в налогообложении прекратится чехарда, вернусь в бизнес и снова открою двери «Старого двора».

Записала Нина КАМАЕВА.